

2015年7月31日 星期五
总第2088期
每周二、周五出版
本期12版
国内统一刊号 CN11-0182
邮发代号 1-157

中国黄金报

CHINA GOLD NEWS



印度珠宝大鳄收购瑞士黄金精炼商

本报讯 印度最大黄金珠宝铸造销售公司拉杰什出口公司7月27日宣布,以4亿美元价格收购瑞士黄金精炼商公司旗下的一家瑞士黄金精炼公司,该公司在过去3个财年中累计售出945吨黄金以及325吨白银。Rajesh公司在2014至2015财年消费170吨黄金。(霍研)

两家权威机构认为目前部分金矿商陷困境

本报讯 近日伍德麦肯兹(Wood Mackenzie)公布的报告称,在目前的金价环境中,有大约10%的黄金生产商处在亏本的状态中。而汤森路透的预期则更悲观,认为在1100美元/盎司的背景下,有三分之一的黄金生产商处在亏本的状态中。(雷静)

国内现货黄金交易量为何持续激增

今年以来,国际黄金价格继续走低,国内现货黄金交易量为何会持续激增?成倍的增长率,让人不能不重新审视我国黄金市场发展的新形势和金交所快速发展之路。

详见5版

以“九狠抓九确保”向求“进”求“优”迈进

中国黄金集团公司2015年年中工作会议在北京举行

中国黄金集团降本增效取得突破成效

优化“五率”和降低“五费”合计增效2.19亿元

本报讯 记者李东报道 7月30日,中国黄金集团公司2015年年中工作会议在北京举行。会议提出,为积极应对当前严峻复杂的市场形势,在求“稳”求“实”的基础上,中国黄金集团公司下半年要以“九狠抓九确保”向求“进”求“优”迈进,不断提升竞争和发展能力,全面完成全年目标任务,为“十二五”圆满收官、“十三五”良好开局打下坚实基础。

会议总结了2015年上半年工作,查找了存在的问题和不足,同时,部署了下半年重点工作和各项任务。

国务院国资委财务监督与考核评价局副局长王海琳,监事会第8办事处副主任朱文山,国资委企干二局副处长田宝新,监事会第8办事处副处长李福、监事会第8办事处王清安等出席会议。

王海琳在讲话中指出,针对当前金价、有色金属价格下挫的不利影响,中国黄金集团公司积极应对,围绕质量和效益两大主题,优化“五率”,降低“五费”,取得显著成效,尤其是“五率”指标的优化和改善,不仅体现在当期的增效上,还是企业提升竞争优势、增强核心竞争力的重要途径和举措;非矿板块盈利能力持续增长,显示出新的商业模式和新增长点正在形成;财务运作上的新突破,以及融资方式创新、资金集中管理、金融服务平台搭建,将为今

后的发展提供强大支撑和保障。

王海琳介绍了国务院国资委上半年在“稳增长、抓发展”方面所做的主要工作,以及上半年中央企业的总体发展情况,并对中国黄金集团公司的发展提出了希望。

王海琳说:“针对新的发展形势,中国黄金集团公司和各权属企业需要在降本增效上下功夫,在转方式、调结构上下功夫,在深化改革上下功夫,在合规经营、严控风险上下功夫,在强化监督、狠抓落实上下功夫,实现稳中有进、逆势发展,保持稳健和谐的良好发展局面。”

中国黄金集团公司总经理、党委书记宋鑫作工作报告。

上半年,中国黄金集团公司牢牢把握“稳中求进,稳中求进,稳中求进,效益为先”的工作总基调,深入贯彻“锁定一个目标、围绕两大主题、严守三条底线、推进四个转型”的发展战略,以优化“五率”、降低“五费”、降本增效为抓手,通过一系列“组合拳”,发展质量和效益稳步提升,取得了10个方面的新成绩。

宋鑫介绍说:“生产经营呈现新亮点,顺利实现时间过半、任务过半,主要经营指标好于预期,优化‘五率’和降低‘五费’深入推进,应对市场变化的能力明显提升;板块发展呈现新气象,全产业链优势初步显现,实现了矿业和非矿的协同发展;同时,重点项目实现新突破,财务



7月30日,中国黄金集团公司2015年年中工作会议在北京举行。中国黄金集团公司总经理、党委书记宋鑫介绍说,上半年中国黄金集团公司生产经营呈现新亮点,顺利实现时间过半、任务过半,主要经营指标好于预期,优化‘五率’和降低‘五费’深入推进,应对市场变化的能力明显提升。

运用实现新提升,‘走出去’迈出新步伐,资源战线取得新成绩,而且,安全环保工作取得新进展,人才队伍建设得到新加强,各项专业管理实现新进步,党建和反腐倡廉工作取得新成果。”

对于下半年的重点工作和各项任务,宋鑫强调,要按照“稳中求进”的总体思路,在“稳”上练内功,在“进”上求突破,以“九狠抓九确保”,把各项工作向纵深推进。(下转2版)

王立强 摄



紫金矿业吉尔吉斯金矿项目投产

达产后预计年产黄金3.7吨 金金属储量64.4吨

本报讯 实习记者王腾飞报道 紫金矿业在吉尔吉斯斯坦参与投资的塔尔得布拉克-左岸金矿项目7月29日举行投产仪式。塔尔得布拉克-左岸金矿项目是吉尔吉斯斯坦与外国投资共建的第二大世界级黄金项目,也是中国企业在吉最大的投资项目之一。

塔尔得布拉克-左岸金矿在吉尔吉斯国家资源平衡表内的数据(C1+C2级)为矿石量890.61万吨、金平均品位7.23克/吨、金金属储量64.4吨;其中C1级别(首期开采储量)矿石量495万吨、金平均品位7.02克/吨、金金属量34.8吨。该矿由前苏联地质学家勘探发现,吉尔吉斯地质学家称,随着勘探持续推进,该矿有望增加20吨储量。

塔尔得布拉克-左岸金矿项目由Altynken Limited Liability Company(下称“奥同克公司”)运营,奥同克公司所持许可证有效期为19年,自2012年开工以来,该公司投资已达2.46亿美元,计划今年年底之前生产

1吨黄金,几年后逐步提高到平均年产3.7吨,新增1000个就业岗位,创造产值1.5亿美元,每年贡献税收2400万美元。

2011年8月,紫金矿业旗下全资子公司Superb Pacific Limited Company(超泰有限公司),与哈萨克斯坦Summer Gold Limited Liability Partnership(萨摩黄金有限责任公司),下称“萨摩公司”)签署《出售和购买协议》,出资6600万美元(约合人民币4.22亿元)收购萨摩公司持有的奥同克公司60%股权及萨摩公司向奥同克公司提供的全部股东贷款。

奥同克公司其余40%股份则由吉尔吉斯黄金开放式联合股份公司持有。

不过,紫金矿业此次海外投资也非一帆风顺。2012年10月25日,紫金矿业发布公告,塔尔得布拉克-左岸金矿发生斗殴,导致项目暂停施工。2012年11月12日,紫金矿业公告称,在当地政府的支持下,经公司及施工单位与矿区周边有关村庄村民协商

沟通,纠纷已得到解决,矿山建设工作全面恢复。

中矿国际与地矿金融项目部项目负责人常兴国认为,中国矿山企业“走出去”时应注重与被收购方股东、管理层、员工、政府、环保组织等利益相关方提前沟通,获取理解和支持。

塔尔得布拉克-左岸金矿项目位于天山山脉塔尔得布拉克-左岸峡谷,矿区海拔1600米至1700米,距吉尔吉斯斯坦首都比什凯克大约120公里。



用心释放大能量

——记山东黄金矿业(玲珑)有限公司九曲一车间工段长牟建英

张明凯

“我们自主维修铲运机刚3年多,没做过多大贡献,不用表扬我们。”当笔者向山东黄金矿业(玲珑)有限公司模范党员、九曲一车间工段长牟建英表明采访来意时,他正在赶往工作地点的斜坡道上,边走边说。

牟建英个子不高,身材偏瘦,但是步幅大、走路快,看着笔者略带小跑才能跟上他时,他笑着说:“咱们要快些走,井下有活等着呢。我们负责所有铲运机的日常维护,铲运机修不好,出矿、倒运都无法正常工作,每个水平都有近200米的斜坡道,一天光走路就得三四个小时,走慢了还真不行。”(下转2版)

纽蒙特今年将扩产

本报讯 7月30日,全球第二大黄金生产商纽蒙特矿业公司(Newmont)表示,预计该公司2015年全年的黄金产量将在470万盎司至510万盎司(151吨至164吨),同时已决定今年晚些时候将收购Tanamai(塔纳玛)金矿。

根据该公司近日发布的季度报,公司第二季度生产黄金124万盎司(38.57吨),产铜4.1万吨。

该公司高管Tom Palmer(汤姆·帕尔默)称,矿山的扩张有助于削减成本,预计本财年纽蒙特公司生产黄金将增加10万盎司至12.5万盎司。

不过,帕尔默指出,眼下的经济环境仍然让公司面临着挑战。(林飞)

本版编辑 倪金合

Advertisement for 'Constellation' (星空) series jewelry. It features a row of constellation-themed gold jewelry pieces, including necklaces and bracelets, against a dark blue background with star patterns. Text includes '中国黄金 央企品牌 稳健实力 值得信赖' and contact information for China Gold Group.